

「基建非常現代化，快速發展超出想像」

台胞心聲

台灣青年吳靜君：

當實際來到新疆，親身感受是非常不一樣的！真的好感動！這麼多個民族住在同一個村裏，相互融合，我覺得這種融合是非常了不起的。希望兩岸之間的交流可以越來越多。



台灣工商界人士周姪：

以前就聽說「不到新疆不知道祖國之大，不到伊犁不知道新疆之美」，這次來到伊犁河谷，真的是美不勝收。大家都說伊犁這邊的民族特色的藍房子太治愈了，我覺得新疆「你中有我、我中有你」這種各民族的大融合，更加治愈。



中華青盟促進協會理事汪怡君：

（在祖國最西部的新疆）我看到了經濟的起飛，大陸的基礎建設做得不錯。此外，新疆的人文風情，還有各族人民的熱情和善良，讓人去了就不想再離開。



台灣網絡達人賴政緯：

很開心可以親身來到新疆參訪，看看我們祖國大好河山的每一處角落，我們在這個地方（伊犁將軍府）感受到了新疆豐富的人文風采。



台胞「沉浸式」遊新疆 感受各民族親如一家



掃一掃有片睇



▲台胞交流團成員在新疆國際大巴扎景區合影留念。



▲台胞交流團在新疆伊犁哈薩克自治州伊寧市喀贊其景區與當地民眾一起跳舞。



▲台胞交流團在新疆伊寧市喀贊其當地少數民族群眾家裏交流互動。

「從飛機上看到烏魯木齊的第一眼，就很驚艷。」第一次來到新疆的台灣工商界人士張文雄向大公報記者說，「這裏的基礎設施非常現代化，是我完全沒有想到的快速發展。」

本月13日至18日，張文雄隨台灣同胞「新疆行·一家親」交流團赴新疆參訪。從天山雪峰到廣袤草原，從歷史文博到民俗街巷，從邊城都市到基層鄉村……交流團一行33人在烏魯木齊市、博爾塔拉蒙古自治州、伊犁哈薩克自治州等地，多角度全方位「沉浸式」了解新疆自然風光、社會生活、民族風情、歷史文化底蘊，近距離感受這片沃土上各民族親如一家的和諧景象。

大公報記者 應江洪新疆報道（文、圖）

6月13日，台胞交流團首站抵達自治首府烏魯木齊市，接下來的行程緊湊而充實。在自治區博物館展廳，一件件從先秦至清代的珍貴文物，靜靜訴說著歷史長河中發生在西域大地的故事。這些展品串聯起新疆歷史變遷的文明脈絡，古絲綢之路的滄桑感撲面而來。台胞們認真聆聽講解員介紹，不時駐足端詳、詢問。

畫臉譜 體驗傳統文化

在有「鋼鐵駝隊」美譽的中歐班列重要樞紐——烏魯木齊國際陸港區辦公大樓，台胞們通過講解員的講解以及觀看超大電子屏展示的縱橫交錯的中歐班列鐵路線，真切感受新疆經濟高質量發展的活力。交流團成員、台灣三貂嶺觀光發展協會理事長楊傳人說，烏魯木齊

是一座充滿發展潛力的城市，未來可能在更廣泛的區域乃至國際經濟舞台上發揮更大的作用。

新疆師範大學是自治區級鑄牢中華民族共同體意識教育實踐基地。參訪嘉賓們走進新師大課堂，在體驗書法、茶藝、畫臉譜等過程中感受中華優秀傳統文化的傳承與發展。一位台胞在體驗畫臉譜後感慨道：「這是我第一次體驗畫臉譜，感覺既新奇又親切。這些傳統文化課程讓我們深刻感受到兩岸同胞同根同源、血脈相連。」

在烏魯木齊市網紅美食街和田二街，台胞們品嚐美食，在老街漫步，感受西域邊城的煙火氣。在國家5A級的新疆國際大巴扎景區，風格迥異的伊斯蘭建築、濃郁的民族民俗風情、琳琅滿目的中外商品、歡快的新疆歌舞表演，吸引著台胞們頻頻駐足拍攝。台灣網絡達人賴政緯說，「我看到了一個繁榮發展、充滿活力的城市，我要把這些經歷分享給更多人，讓大家更多認識新疆。」

訪鄉村 近距離交流交心

在博爾塔拉蒙古自治州博樂市青得里鎮定吉格村，台胞交流團沉浸式感受新疆鄉村全面振興的蓬勃活力與嶄新面貌。這是當地一個多民族聚居村。2024年，該村集體收入達115.3萬元（人民幣，下同），村民人均收入3.1萬元。高效便捷的服務中心、整潔乾淨的屋舍、規整的菜園，令台胞們頻頻稱

讚。「真沒想到新疆的鄉村建設得這麼好，村民們生活很幸福。」交流團成員、台灣青年吳靜君說，「這裏不僅有美麗的自然風光，更有村民們積極向上的精神面貌，讓人真的很感動。」

當地各族青年通過精彩的舞蹈、彈唱等節目，表達對台胞交流團的歡迎，大家紛紛拿起手機記錄。「我們與台灣同胞近距離交流，分享彼此生活，感覺心更近了、情更濃了。」村民阿義沙吾列、努爾達吾來提說。

賞美景 台胞流連忘返

台胞交流團一行還深入西天山伊犁河谷，在霍城縣薰衣草田的芬芳裏、伊犁將軍府的歷史回響中、那拉提草原的牧歌悠揚處、喀贊其景區的幸福庭院裏，觸摸新疆真實而蓬勃的脈動。

位於伊犁哈薩克自治州新源縣的那拉提空中草原以其「懸浮雲端」、壯美夢幻的奇景聞名疆內外。置身雲山環抱的草甸中，張文雄由衷讚嘆道：「純粹的自然風光無可比擬，我定會再來，並向更多人講述這裏的美好。」當地的哈薩克族風情體驗更讓嘉賓島同胞觸摸到中華文化的多彩肌理。

交流團成員、台灣工商界人士周姪對當地「十點不落的晚霞」和「天花板級抓飯」頗為讚嘆。她動情地說：「很感謝這次行程讓我看到一個真實的新疆，大山大河、美麗的草原，還有遊牧民族的氈房，都讓我感受到這裏文明的高度發展，希望有機會與家人再來。」

共唱《愛拚才會贏》 詮釋兩岸血脈深情

33位台灣同胞跨越山海來到新疆，用腳步打破民進黨當局所謂「綠色恐怖」的封鎖，用行動詮釋「兩岸一家親」的血脈深情。讓我們看到，這不僅是祖國東西兩個省份（自治區）民眾的交往交流，更是延續五千多年偉大的中華民族生生不息的融合圖景。

當新疆博樂的少數民族同胞唱起閩南語經典歌曲《愛拚才會贏》，當遠道而來的台灣客人伴隨著歡快的節奏跳起維吾爾族集體舞蹈麥西來甫，兩岸一家親，中華各民族大團結的基因就鮮活地流動在那略帶新疆口音的閩南方言、稍顯笨拙卻不乏激情的舞姿動作裏，讓閱者感動、觀者欣慰。

正如最近中國國民黨前主席馬英九在福建舉行的第十七屆海峽論壇大會所言：「當前兩岸關係發展雖然還有不少艱難挑戰，但任何政治力量都無法打壓或者阻止兩岸民間的真誠往來，更無法阻斷兩岸中國人的同根同源的自然情感」。只要兩岸同胞心往一處想、勁往一處使，就一定能書寫中華民族偉大復興的嶄新篇章！



▲台胞交流團在新疆師範大學書法課堂與當地學生交流互動。

24件「罷免藍委案」下月投票 藍營組聯盟反制綠營

【大公報訊】據中社社報：民進黨發起的「大罷免」將進入投票階段，台灣「中選會」20日公布，「立委」罷免案共有24案成案，皆為中國國民黨「立委」，將於7月26日投票、開票。

「中選會」20日舉行委員會議，審查通過24件立委罷免案，均為國民黨「立委」，其中台北市「立委」5席、新北市5席、桃園市7席、台中市3席，以及雲林縣、基隆市、新竹市、台東縣各1席。

「中選會」指，被罷免人可於30日前提出答辯書，7月16日至25日將辦理電視罷免說明會，26日投票、開票。

新竹市長高虹安罷免案當天也被宣告成立，後續罷免程序日程與24名國民黨立委相同，都在7月26日投票。

據台公職人員選舉罷免法，投票時有效同意票數須多於不同意票數，且同意票數達原選舉區選舉人總數四分之一以上，才算罷免通過。

國民黨批民進黨「選輸不認賬」

國民黨「戰鬥藍」日前舉辦「反惡罷集會」，包括國民黨主席朱立倫、前中廣董事長趙少康、「館長」陳之漢等藍白政治人物將出席，台中市長盧秀燕

也將參加。

此外，雲林縣長張麗善表示，為不讓惡意罷免遍地開花，即日起雲林縣將成立「不同意罷免大聯盟」，呼籲民眾拒絕惡性罷免，堅定投下「不同意罷免」的一票。張麗善認為，罷免行動成功就會造成惡性循環，未來只要選輸了，一年以後可能就開始發動罷免，這樣會惡性循環而且遍地開花，造成台灣社會非常混亂。她不為個人，也不為黨派，只為了整個體制能夠健全化、要能夠完整化，也捍衛所有每一個人的選舉跟罷免權利，呼籲大家踴躍加入。

台半導體廠將用人民幣或新台幣報價

【大公報訊】據中社社報：台灣半導體設備廠「弘塑」近日表示，為避免美元貶值造成匯兌影響，機台報價將改為人民幣或新台幣，估計未來美元營收比重將降至10%以下。

弘塑上周召開股東常會，股東關心新台幣升值的影響。弘塑指出，美元現金資產最高時達4000多萬美元，因預期美元可能貶值，今年4月底美元崩跌時，美元現金資產已降至900萬美元。

弘塑表示，內部預計未來3個月內新台幣會持續升值，因此美元現金資產會盡速處理，目前僅約700萬美元。

至於應收賬款方面，弘塑指出，機台報價由美元改為新台幣或人民幣等其他幣種，估計未來美元營收比重將降至10%以下。

弘塑總經理黃富源稱，去年機台出貨數量較前年增加，雖然目前客戶採購決策保守，不過未來營運展望依然樂觀，預期今年出貨量將比去年更多。

美方豢養「獨」熊 小心惹火燒身

隔海觀瀾 朱德怡

近年隨著電商市場商機豐富，「帶貨直播」成為「吃香」行業。美國在台協會（AIT）也「跨界發展」，當起「帶貨直播」，只是它帶的「貨」並非普通日常商品，而是「台獨」團體「黑熊學院」販賣的「防災避難包」。

美國在台協會高雄分處上周在網絡社交平台上發文，呼籲民眾隨時準備好避難包，以便在突發災害或緊急情況下能夠迅速應對。帖文還以圖片的形式展現「避難包」內的7項必備品，包括重要文件、飲用水和食物、醫療用品與常備藥物、手電筒與電子設備、保暖衣物與毯子、個人衛生用品，以及手機充電

器，並強調「平時多一分準備，危急時刻多一分安心」，可謂「圖文並茂、形象生動」。與此同時，「黑熊學院」網站顯示，「防災避難包」原價1500元（新台幣，下同），現在特惠為1380元，內含紗布、棉簽、三角巾、彈性繃帶、鋁箔避難毯、傘繩、護目鏡、高音銅哨、水光燈、輕量濾水器和防護手套。這下大家明白了，這世上沒有無緣無故的「巧合」：AIT最近的那段「生動帖文」和「溫馨提示」是在為「黑熊學院」販賣的「防災避難包」做廣告和推銷。

這並非是AIT首次協助「黑熊學院」。早前當外界披露AIT曾以金錢資助「黑熊學院」後，AIT證實相關事件。

「黑熊學院」創辦人、民進黨「立委」沈伯洋亦承認「黑熊學院」草創時已接受AIT資助，因當時尚未成立公司，錢直接匯入他個人賬戶。

此外，據公開資料顯示，被視為美國國際開發署「白手套」的「開放社會基金會」自2016年至2025年共向台灣10家機構提供資金。其中，「台灣事實查核基金會」承認接受索羅斯「開放社會基金會」資助，在2022年收取27.5萬美元、2023年收取約15萬美元。俗話說「收入錢財，替人消災」，如此怎能讓人相信其所調查核公公正？「台灣平權運動」在2023年收受「開放社會基金會」40萬美元；「台灣反抗文化運動」在2022年收取約20.5萬美元、2023年收取

30萬美元；「台灣同志熱線協會」在2018年收取15萬美元、2019年收取25萬美元、2021年收取30萬美元、2023年收取20萬美元；「台灣人權促進會」在2020年收取10萬美元；「覺醒基金會」在2016年收取12萬美元、2018年收取約15.5萬美元。

接受美國「金援」的這些台灣機構多是親綠團體，政治立場與奉行「台獨」路線、「反中仇中」的民進黨當局相若。美方與這些「台獨」機構、親綠團體勾連，無非是企圖利用這些團體破壞兩岸關係、阻撓兩岸統一。這些年美方為了保住「世界第一哥」的霸權地位，不斷在經貿、科技等領域打壓中國大陸，而打「台灣牌」也是其中一環，

通過升高台海局勢來分散中方發展經濟、科技的精神，增加中方推進統一進程的成本。

美方口口聲聲說「遵循一個中國政策」，但實際上過去40多年來不僅沒有逐步停止對台軍售，還不斷擴大對台軍售規模，近年還加強與台方的軍事勾連，圖謀把台灣打造成對抗中國大陸的「火藥島」、「武器庫」，目的就是讓兩岸中國人自相殘殺，以坐收「漁人之利」。

然而，中方絕不會坐視美方在台海拱火遞刀。過去中國國力羸弱時尚能對抗外敵入侵，如今實力今非昔比，更能捍衛國家主權和領土完整。美方若想攪渾台海，無異於惹火燒身。